

东方社区周刊

市民视角 / 社区新闻 / 城市话题

2017/7/7
星期五
本版责编/王平
每周五出版

9

【社区·头条】

浦东康桥镇持续开展便民志愿服务得民心

“康桥先锋”飘扬十年 党建品牌转型升级



【社区·随笔】

时值七月,各地以党员为主体的志愿服务活动再掀高潮,其中一个显著的特色就是党员“亮身份”。只有亮出身份,才能让群众看见谁是党员,只用言行做表率,才能更好地体现责任和担当。

新时期的党建活动形式和服务百姓的具体内容需要创新,但有些基本的“硬杠杠”却要时时牢记,比如“平常时期能看得出来,关键时刻能冲得出来,危难关头能豁得出来”,这既是共产党员履行《党章》标准的具体体现,也是永葆共产党人政治本色的根本要求。但现实中,极少数党员却不愿、不敢公开身份。在平常时期羞于亮出党员身份,关键时刻忘记了自己的党员身份,危难关头更是不敢言自己的党员身份。有的党员在享受权利时主动自亮身份,在群众面前却刻意隐藏身份、在问题面前刻意绕着走,与群众疏远,与身份相悖。这些问题,说到底,都是由于这部分党员信仰缺失、不敢担当的表现,也是不能严格自律、不敢接受社会监督的体现。

『亮身份』就是敢担当

□小王

信息社会中,党员“亮身份”还不能仅仅局限在工作中,在平日的生活中甚至网络和“朋友圈”中也要敢于亮出党员身份,对网络和手机微信上的负面言论和谣言不仅要做到不转发、不传播,更要对转发者和传播者进行劝诫和常识普及,在更为广阔的“生活圈”“朋友圈”之中,用一个共产党员的言行举止影响着更多的人。

“亮身份”更重要的是体现了身份认同。作为一名党员,认同自己的党员身份,愿意以党员的标准去履行自己的义务,享受党员身份带来的权利,为之自豪,并愿意向广大群众公开。胸前的党徽,就是告知大家,这是一名党员,是先进分子的代表,走在前列,也直面接受更广大人民群众的监督。



□通讯员 凌亮 记者 王平

今年“七一”,“康桥先锋”广场便民惠民服务如约而至。当天上午7时许,在康桥镇文化中心广场上党员志愿者们已经早早地来到活动现场,摆开桌椅板凳,拿出各种修理工具,准备为民服务。现场既有“五违四必”、文明镇创建的政策宣传,更有中医、法律、工会互助等业务咨询,当天正逢周末,许多市民都早早赶来,记者在现场看到,上午8点半左右,很多摊位前都排起了长长的队伍。

据记者了解,“康桥先锋”品牌服务已坚持十年,每年在浦东康桥镇辖区开展规模不一的便民志愿服务上百场,深受周边居民的欢迎,也为许多当地的老百姓解决了不少实际困难,搭建了一个展示党员风采的平台。今年以来,由康桥镇党建服务中心牵头,还开展了“老党员风采采集令”、“困难党员慰问走访”等一系列特色活动,

凝心聚力,共建美好家园。

镇党委通过党建活动为抓手,着力推进优化社区党委管理体制,明确社区党委设置规则、职责任务和运行机制,强化社区党委在推动“三建”(社区党建、区域党建、“两新”党建)融合、引领社区自治共治中的主体作用。并以横河社区为试点,厘清基本管理单元权力、责任两张清单,提升基本管理单元管理服务效能;以康桥半岛社区为试点,推进“一居一站一支部”建设等工作,突出党建引领社区自治共治。

在拓展区域化党建层面,建立健全区域化党建联席会议制度,吸纳更多驻区单位参与区域社区治理,建立“会议联席、服务联合、活动联动、资源联享、信息联通”的工作机制,形成镇党委统领、社区党委牵头、社区委员会及各类社会组织有序参与的区域化党建运行体系。同时积极推动党员按照属地化原则,进入居委会、业委会等具有社会治理功能的各类组织,积极推进党组织与居委会、业委会等组织“交叉任职”。

精心的规划设计与保障落实相结合,充分调动了基层党员的工作热情,挖掘发挥了他们的骨干作用,以“康桥先锋”工



程为引领,加强党员志愿者队伍建设,结合“爱心银行”志愿服务平台,实行党员志愿服务积分制度,提高党员志愿服务的精细化、精准化水平,“康桥先锋”党建品牌也实现了转型升级。

嘉定检察院将办案与服务相结合

“服务嘉检”为科技中心“保驾护航”

侵害科技创新主体权益的犯罪行为会受到检察机关的严厉打击,年轻的创新创业团队在成长中会得到检察机关的全力“护航”,嘉定区人民检察院将在服务保障科创中心重要承载区建设的过程中,把办理案件与服务科创相结合,提高办案质量,提升整体效能,努力创建“服务嘉检”工作品牌。这是日前在嘉定区人民检察院“办案服务相结合、创优增效作贡献”研讨会上传达出的讯息。

6月29日下午,嘉定区人民检察院召开“办案服务相结合、创优增效作贡献”研讨会。会上,嘉定检察院的检察官与专家学者就嘉定区近期发生的一起破坏计算机系统案展开研讨,与会专家围绕案件发生背景、

法律适用等问题建言献策。在随后进行的“办案服务相结合、创优增效作贡献”主题研讨环节中,该院反贪局、公诉科、社检科、民行科负责人分别围绕该主题发言,多位专家学者作了点评发言。

会上,每一位参会者手上都拿到了一份《嘉定区人民检察院服务保障科创中心重要承载区工作流程汇编》,里面包含了19张设计清晰、简洁明了的流程示意图——服务保障科创中心重要承载区工作流程示意图、严肃查办涉及科技创新领域的职务犯罪流程图、严厉惩治危害科技创新的新型刑事犯罪流程图、配合保障科创中心重要承载区民事行政法律咨询服务流程图……从受理备案到承办处理再到反馈总结,

19张图将嘉定检察院服务科技创新的工作经验做法一一涵盖。

今年3月,嘉定区人民检察院出台《关于服务保障科创中心重要承载区建设的实施意见》,提出了许多服务保障科技创新的工作举措。为确保《意见》落实落地,该院成立“服务嘉检”工作协调小组,制出责任分工表,将其中提出的重点项目按照科室的职能定位分别划分给全院各个科室并规定工作期限。

科技创新企业遇到问题只能去往检察机关、派驻检察室才能咨询或求助吗?只有当问题出现了,合法权益被侵害了,检察机关才会介入吗?当然不是,企业寻求帮助的途径远不止如此,检察机关主动作为、服务

大局的格局更不局限于此。为畅通与科技创新主体的联络渠道,落实各项服务保障措施,并加强与所在单位代表、委员的联系,嘉定检察院设立服务保障科创中心重要承载区建设联络检察官,负责与相关科技创新主体的联络工作。目前首批16名检察官联络对接中科院上海硅酸盐研究所、上海联影医疗科技有限公司等16家单位,均已落实到位。每个单位也相应地配备了一位联络人,由联络人直接联系本单位对接的联络检察官。

嘉定检察院的一系列创新工作举措受到了众多科创主体的热烈欢迎。下阶段,该院将在南翔、工业区、安亭等创新创业核心和特色功能区内设立多个服务科技创新司法保护实践基地,届时,该院将委派资深检察官深入企业,负责投诉咨询受理、法治宣传和犯罪预防等事项,推动建立创新人才维权援助机制,为服务科技创新再添助力,让科创主体“急难愁”有回应。

通讯员 董画